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活后，又开始抽烟。奇怪的是，这得到了钟夫人的支持。钟

夫人说：“我们处长办公室有两位处长，年龄差不多，看起

来身体状况也差不多，只是一位烟瘾很重，一位绝对不吸，

可最近体检却查出来这位绝对不吸烟的处长得了肺癌，不吸

烟未必就好。” 以下各项如果为真，除哪项外均能反驳钟夫

人的这个推论？() A.癌症和其他一些疑难病症的起因是许多

医学科研工作者研究的课题，目前还没有一个确定的结论 B.

来自世界妇女大会的报告表明，妇女由于经常在厨房劳作，

因为油烟的原因，患肺癌的比例相对较高 C.癌症的病因大多

跟患者的性格和心情有关，许多并不吸烟的人因为长期心情

抑郁也容易患癌症 D.根据统计资料，肺癌患者中有长期吸烟

史的比例高达75%，而在成人中有长期吸烟史的只占30%弱 2.

一个已经公认的结论是，北美洲人的祖先来自亚洲，至于亚

洲人是如何到达北美的呢？科学家们一直假设，亚洲人是跨

越在14000年以前还连接着北美和亚洲后来沉入海底的陆地进

入北美的，在艰难的迁徙途中，他们靠捕猎沿途陆地上的动

物为食，最近的新发现导致了一个新的假设，亚洲人是驾船

沿着上述陆地的南部海岸，沿途以鱼和海洋生物为食而进入

北美的。 以下哪项，如果为真，最能使人有理由在两个假设

中更相信后者？() A.当北美和亚洲还连在一起的时候，亚洲

人主要以捕猎陆地上的动物为生 B.上述连接北美和亚洲的陆

地气候极为寒冷，植物品种和数量都极为稀少，无法维持动



物的生存 C.在欧洲，靠海洋生物为人的食物来源的海洋文化

，最早发端于10000年以前 D.存在于8000年以前的亚洲和北美

洲文化，显示出极大的类似性 3.最近几年，外科医生数量的

增长超过了外科手术数量的增长，而许多原来必须履行的外

科手术现在又可以代之以内科治疗，这样，最近几年，每个

外科医生每年所做的手术数量平均下降了四分之一。如果这

种趋势得不到扭转，那么，外科手术的普遍质量和水平不可

避免地会降低。 上述论证基于以下哪些假设？() A.一个外科

医生不可能保持他的手术水平，除非他每年所做的手术数量

不低于一个起码的标准 B.新上任的外科医生的手术水平普遍

低于已在任的外科医生 C.最近几年，外科手术的数量逐年减

少 D.一些有经验的外科医生最近几年每年所做的外科手术，

比以前要多 4.全国运动会举行女子5000米比赛，辽宁、山东

、河北各派了三名运动员参加。比赛前，四名体育爱好者在

一起预测比赛结果。甲说：“辽宁队训练就是有一套，这次

的前三名非他们莫属。”乙说：“今年与去年可不同了，金

银铜牌辽宁队顶多拿一块。”丙说：“据我估计，山东队或

者河北队会拿牌的。”丁说：“第一名如果不是辽宁队，就

该是山东队了。”比赛结束后，发现四个人只有一人言中。 

以下哪项最可能是该项比赛的结果？() A.第一名辽宁队，第

二名辽宁队，第三名辽宁队 B.第一名辽宁队，第二名河北队

，第三名山东队 C.第一名山东队，第二名辽宁队，第三名河

北队 D.第一名河北队，第二名辽宁队，第三名辽宁队 5.日本

脱口秀表演家金语楼曾获多项专利。有一种在打火机上装一

个小抽屉代替烟灰缸的创意，在某次创意比赛中获得了大奖

，备受推崇。比赛结束后，东京的一家打火机制造厂商将此



创意进一步开发成产品推向市场，结果销路并不理想。 以下

哪项如果为真，能最好地解释上面的矛盾？() A.某家烟灰缸

制造厂商在同期推出了一种新型的烟灰缸，可吸引很多消费

者 B.这种新型打火机的价格比普通打火机贵20日元，有的消

费者觉得并不值得 C.许多抽烟的人觉得随地弹烟灰既不雅观

，也不卫生，还容易烫坏衣服 D.参加创意比赛后，很多厂家

都选择了这项创意来开发生产，几乎同时推向市场 6.中华腾

飞，系于企业；企业腾飞，系于企业家。因此，中国经济的

起飞迫切需要大批优秀的企业家。 下列哪一种逻辑推理方法

与上述推理方法相同？() A.红盒中装蓝球，蓝盒中装绿球。

因此，红盒中不可能装绿球 B.新技术增加产品的科技含量，

科技含量增加产品的价值，技术含量低的产品价值低 C.生产

力决定生产关系，生产关系决定上层建筑。上层建筑反作用

于生产力 D.优秀的学习成绩来自于勤奋，勤奋需要意志支撑

。因此，要取得好的成绩必须具有坚韧的意志 7.在产品检验

中，误检包括两种情况：一是把不合格产品定为合格；二是

把合格产品定为不合格有甲、乙两个产品检验系统，它们依

据的是不同的原理，但共同之处在于：第一，它们都能检测

出所有送检的不合格产品；第二。都仍有恰好3%的误检率；

第三，不存在一个产品，会被两个系统都误检。现在把这两

个系统合并为一个系统，使得该系统测定为不合格的产品，

包括且只包括两个系统分别工作时都测定的不合格产品。可

以得出结论：这样的产品检验系统的误检率为0。 以下哪项

最为恰当地评价了上述推理？() A.上述推理是必然性的，即

如果前提真，则结论一定真 B.上述推理很强，但不是必然性

的，即如果前提真，则为结论提供了很强的证据，但附加的



信息仍可能削弱该论证 C.上述推理很脆弱，前提尽管与结论

相关，但最多只为结论提供了不充分的根据 D.该推理不成立

，因为它把某事件发生的必要条件的根据当作充分条件的根

据 1.【答案】A 【解析】钟夫人的推理过程是：有人吸烟没

得癌症，而不吸烟的人却得了癌症，所以吸烟与癌症没有关

系，要反驳这个推论，只要证明大多数吸烟者得癌症的机率

高，或者不吸烟的人会因为其他原因而得癌症即可，B、C

、D都是反驳的理由，只有A与推理无关。 2.【答案】B 【解

析】要否定前者，肯定后者就必须找出能够同时削弱前者并

加强后者论据论证能力的条件，B项符合这个要求。因为连接

处陆地气候寒冷，所以食物资源匮乏，从陆地上进入北美的

可能就比较小，而相比之下海洋则有丰富的食物，可以维持

亚洲人在迁徙过程中的能量需求。 3.【答案】A 【解析】题

干所显示的命题是：由于医生所做手术数量下降，所以外科

手术的普遍质量和水平也会下降。显然中间缺乏条件，即要

建立起手术水平和手术数量之间的关系，可以表述为如果医

生每年的手术数量不能达到一定标准的话，他的技术水平就

会下降，即A选项。 4.【答案】D 【解析】甲和丙的预测相矛

盾，其中必有一真，这样，丁和乙都预测错误，也就是说辽

宁队前三名不只拿了一个、辽宁队和山东队都没拿到第一名

，这样可知前三名顺序是：河北、辽宁、辽宁。答案为D。

5.【答案】D 【解析】选项A中的新型烟灰缸与题干中的打火

机是不同产品，所以A的解释力度不足；B项“有的”消费者

具有普遍性；C项说明的是相反情况的原因。故答案为D。 6.

【答案】D 【解析】此题考查的是必要条件的传递性，即A

是B的必要条件，B是C的必要条件，那么A是C的必要条件。



7.【答案】A 【解析】由于不存在一个产品会被两个系统都误

检，所以当系统合并后，每个产品都会进入到两个系统中检

验，从而避免误检的发生，这是一个完整的推论，所以答案

为A。 育路网 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载
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